

Hungría lanza billetes de cien trillones de pengos

VIENA, 3.—La agencia húngara de noticias «MTI», informa desde Budapest que el nuevo billete emitido por el Banco Nacional húngaro tiene la denominación de 100.000.000.000.000 pengos (100 trillones).—(Efe.)

FILIPINAS, NACION INDEPENDIENTE



Sergio Osmeña, primer presidente de Filipinas independiente

Hoy inicia Filipinas su vida como nación independiente. Después de los espantosos sufrimientos que el pueblo filipino hubo de sufrir bajo la férula de la barbarie asiática, dominadora en breve pero dramática etapa del archipiélago, éste pasa a ocupar el puesto merecido en el concierto de las naciones libres, merced a la independencia otorgada por los Estados Unidos de América, que durante cuarenta y ocho años han tenido a su cargo, en fideicomiso, las ciudades islas.

Si para todo hombre con espíritu verdadero de nobleza y de justicia ha de resultar extraordinariamente grato saludar la independencia de un país, conseguida pacíficamente, sobre todo en tiempos en que, como estamos viendo diariamente, tan fácil y arbitrariamente se coacciona y ataca a la soberanía de pueblos de larga y gloriosa historia, y en que otra hipocrita y sangrienta tiranía asiática tiene aherradas a pequeñas y materialmente débiles naciones de la vieja Europa, pretendiendo extender su zarpa dominadora a otras zonas, providencialmente preservadas de tan hondo catástrofe, si bastaría, decimos, eso para que cualquier espíritu noble registrara con satisfacción la independencia de Filipinas, hemos de sentirnos muy especialmente todos los españoles, tan íntimamente vinculados con aquel pueblo, al que llevamos nuestra fe y nuestra civilización y en el que nuestra sangre y nuestro espíritu permanece en rasgos impercederos.

La independencia que hoy obtiene pacíficamente Filipinas es un timbre de orgullo para Estados Unidos de América. Nuestro amor a España, que alumbró la civilización en el archipiélago filipino, no nos lleva (no puede llevarnos, porque somos fundamentalmente católicos) a un nacionalismo cerrilista que nos atrofie el juicio para no reconocer la obra inteligente y benéfica realizada en aquellas tierras por la gran nación americana a través de los cuarenta y ocho años en que ha ejercido el fideicomiso y también la nobleza de su gesto al reconocer la capacidad y derecho del pueblo filipino para regirse por sí mismo, concediéndole la independencia, que no romperá, sin duda, sino que ennoblecera y hará más fuertes los lazos de relación entre los dos pueblos.

España, que saludó con gozo la independencia de los Estados Unidos de América, que también en este mismo día se conmemora y celebra, ha de registrar con el mayor y mejor entusiasmo la de un pueblo como Filipinas, en que, animado por su noble afán civilizador, con virtudes y sacrificios generosos, dejó firmemente arraigada su honda espiritualidad cristiana.

Según "Pravda", se ha hundido en Bikini algo más que viejos buques

Las consecuencias, comentadas por el general Mac Auliffe

LONDRES, 3.—La radio de Moscú da cuenta de un artículo aparecido en «Pravda» en el que se dice que en la prueba norteamericana de la bomba atómica en el atolón de Bikini éha explotado algo más que unos cuantos buques viejos, pues ha minado, a conciencia, la confianza que se tenía en la veracidad de las conversaciones norteamericanas sobre el desarme atómico.

El artículo continúa diciendo: «El verdadero espíritu de la diplomacia atómica está íntegramente revelado por el comentarista del «Herald Tribune», de Nueva York, quien con incomparable cinismo sugiere que los Estados Unidos deberían explicar la bomba atómica como un arma diplomática a fin de lograr concesiones políticas».

La Conferencia de París ha dado un gran paso

Pero no se ha fijado fecha para la Conferencia de la Paz por oposición de Molotov

El Gobierno norteamericano estima también que debe eliminarse el derecho de veto en la O. N. U.

PARIS, 3.—A las cuatro y cuarto de la tarde (hora local) comenzó la Conferencia del miércoles por la tarde de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas.—(Efe.)

MOLOTOV ACEPTA EL PLAN BYRNES
PARIS, 3.—La reunión de hoy de los cuatro grandes se ha iniciado de manera satisfactoria, aceptando Molotov y los restantes miembros del Consejo los puntos del plan Byrnes sobre Trieste, que se resume como sigue:

Primero.—Determinación del territorio a internacionalizar según la proposición de Bidault, es decir, corriendo la línea divisoria desde Durno hasta la línea francesa.

Segundo.—Garantía por el Consejo de Seguridad.

Tercero.—Nombramiento inmediato de una comisión especial para que presente un informe que será llevado a la Conferencia de la Paz.

Cuarto.—Formulación de un estatuto que deberá ser aprobado por el Consejo de Seguridad.

Quinto.—La recomendación referente a la creación de un Gobierno

provisional y la formulación del oportuno estatuto deberán ser hechas por la Conferencia de la Paz.—(Efe.)

PERO NO PERMITE FIJAR FECHA PARA LA CONFERENCIA DE LA PAZ

PARIS, 3.—Los delegados a la Conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores han manifestado al salir del Palacio de Luxemburgo que Molotov se había opuesto a que

se fijara fecha para la Conferencia de la Paz hasta que no se haya resuelto el problema de las reparaciones italianas. Agregaron que es de esperar, sin embargo, que esta cuestión tan debatida de la fecha de la Conferencia de las 21 naciones quedará liquidada en los próximos días.—(Efe.)

DE GASPERI, PROTESTA
ROMA, 3.—El primer ministro italiano, Alcide de Gasperi, ha protestado de un modo oficial ante los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes, contra la solución proyectada sobre la cuestión de Venecia Julia.

En su protesta, De Gasperi hace observar que no ha recibido respuesta alguna de los mencionados ministros de Asuntos Exteriores, a la petición que formuló hace unos días, pidiendo que durante las actuales negociaciones se consultara también a Italia. Agregó, por último, que la entrega a Yugoslavia de la zona suroccidental de Istria «abrirá una profunda herida en la conciencia italiana».—(Efe.)

RECRIMINACIONES EN ITALIA
ROMA, 3.—Las decisiones de la Conferencia de París significa un duro golpe para las esperanzas que ciertos sectores italianos habían puesto en el tratado de paz. Como consecuencia, se han producido amargas recriminaciones entre los partidos acerca del papel jugado por el Gobierno italiano en los dos pasados años. El jefe del Gobierno, De Gasperi, es atacado, tanto desde la derecha como desde la izquierda.—(Efe.)

NORTEAMERICANA Y EL DERECHO DE VETO
NUEVA YORK, 3.—El Gobierno de los Estados Unidos ha insinuado que debe modificarse la Carta de las Naciones Unidas, con objeto de eliminar el derecho al veto por los cinco grandes en el Consejo de Seguridad.

Dicha insinuación está contenida en un memorándum enviado al Subcomité de Trabajo de la Comisión de Energía Atómica de las Naciones Unidas.—(Efe.)

SOLICITUD DE BUQUES NORTEAMERICANOS
WASHINGTON, 3.—La Comisión marítima ha anunciado que 24 naciones han presentado solicitudes para adquirir buques mercantes norteamericanos.

Panamá ha solicitado la compra de sesenta y siete buques; Argentina, quince; Perú, ocho; Filipinas, ocho; Chile, cuatro; Brasil, uno, y Venezuela, uno.—(Efe.)

ACCIDENTE FERROVIARIO
BUENOS AIRES, 3.—El ministro del Interior ha manifestado a los periodistas que un tren que venía a esta capital procedente de Mendoza ha descarrilado. El accidente ocurrió a la altura del kilómetro 396, entre Rossetti y Castellanos, a 25 kilómetros de la ciudad de Rufino, provincia de Santa Fe.—(Efe.)

EL ORO DESCONGELADO
NUEVA YORK, 3.—En los círculos argentinos de esta ciudad se informa que una parte de los seiscientos millones de dólares en oro argentino descongelados recientemente por el Gobierno norteamericano, quedará en este país para efectuar compras de productos necesarios en la Argentina.—(Efe.)

MAYORIA APOSTATA
LIMA, 3.—El partido apostata, el más fuerte del Congreso, ha reforzado considerablemente su posición en ambas Cámaras, pero sin lograr la mayoría absoluta que deseaba.

De los quince escaños de la Cámara, el partido apostata obtuvo diez, el independiente tres y los comunistas uno.—(Efe.)

EL CONGRESO ECUATORIANO
GUAYAQUIL, 3.—Se tiene entendido que en las elecciones ecuatorianas, los conservadores han obte-

nido 33 puestos de los 62 que integrarán la Asamblea Constituyente, que se reunirá el próximo día 10 de agosto, en Quito.—(Efe.)

DECLARACIONES DE LOS MIEMBROS DE LA MISIÓN CULTURAL BOLIVIANA QUE RECORRE ESPAÑA
MONTEVIDEO, 3.—El periódico «El Día», que es el de mayor circulación de la Prensa matutina de esta capital y enemigo notorio del régimen español, publicó el día 29 de junio y en lugar destacado, un importante artículo titulado «España, piedra de toque», firmado por Juan de Aragón. En él se hace un comentario a las discusiones del Consejo de Seguridad y al discurso de Sumner Welles.

Dice, entre otras cosas: «Ya para nadie es novedad el hecho de que el llamado problema español no es sino la piedra de toque en cuyo torno giran los intereses de los dos grandes bloques en que parece ahora dividirse el mundo. Más adelante, añade: «La actuación de la U. R. S. S. y del delegado polaco que sirve su política en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, ha venido a fortalecer la posición del general Franco. En primer lugar porque no cabe plantear un problema político de la importancia que, por unas razones o por otras se da al problema español sobre la base de la insinceridad con que fué planteado por las delegaciones rusa y polaca.»

«Nadie puede convencerse, agrega el articulista, de que en el momento actual, España sea una amenaza para la paz del mundo, cuando precisamente su Gobierno, por lo especial de su situación internacional, ha de tener un mayor empeño en no provocar ninguna clase de conflictos.» Comenta la calificación de amenaza potencial diciendo: «Frases vagas que cabe aplicar a todos los países del mundo, incluso los más pequeños.»

Vuelve a atacar a Rusia, diciendo: «Pero la actitud de Rusia ha llegado a un extremo todavía más censurable, cual es el hacer uso de la facultad del veto, que resulta verdaderamente paradójica ser utilizada evocando principios democráticos. Esta actitud de Rusia, solamente ha servido para poner más de relieve su interés político en este asunto y de rechazo para extremar más la posición de Inglaterra y Estados Unidos que al re-

mitir el asunto a jurisdicción de Asamblea, se niegan ahora a toda declaración previa contraria al régimen español.

Consecuencia de todo esto es, como vemos, el afianzamiento, al momento momentáneo, de la posición internacional de Franco. El artículo concluye diciendo: «Tampoco sería descabido pensar si en esta larga y cansada tramitación a la que las representaciones rusa y polaca tienen sometido al Consejo de Seguridad con respecto al caso de España, no hay un propósito soviético de desprestigiar esta institución».—(Efe.)

BARCELONA, 3.—De Zaragoza han llegado los miembros de la Misión cultural boliviana, don Armando Alba, presidente de la Sociedad Geográfica y director del Museo de la Casa de la Moneda, de Potosí, y don Roberto Prudencio, catedrático de la Universidad de la Paz, senador y presidente del Ateneo de Escritores, que juntamente con el ministro de Hacienda, Sr. Mendoza López, visitan España oficialmente invitados por la Junta de Relaciones Culturales. Han sido recibidos por el cónsul general de su país y se proponen visitar las instituciones y centros culturales de Barcelona. El día 9 embarcarán en el «Cabo de Buena Esperanza» en viaje de regreso a su país.

BARCELONA, 3.—Un redactor de la agencia «Cifra» se ha entrevistado esta tarde en el Consulado General de Bolivia en España con los miembros de la Misión cultural boliviana, don Armando Alba y don Roberto Prudencio, llegados a Barcelona para embarcar rumbo a su país, después de haber recorrido durante dos meses las principales capitales españolas. Los señores Alba y Prudencio fueron presentados al redactor de «Cifra» por el cónsul general. Sus primeras palabras han sido, para patentizar su gratitud por las atenciones y delicadezas de que han sido objeto en nuestro país. «Hemos podido conocer, dijeron, las principales ciudades y regiones españolas y nos llevamos una impresi-

ón gratísima. Para nuestra visita recibimos del Gobierno español y, especialmente, del ministro de Asuntos Exteriores, toda clase de facilidades, que hallamos asimismo en los gobernadores civiles de las distintas provincias que recorrimos. Por cierto que nos llamó la atención que el Gobierno cuenta para regentar dichos departamentos con un equipo de gente joven, todos ellos muy capacitados y que ejercen sus funciones con un gran sentido de responsabilidad, desarrollando al frente de las provincias de su mandato una obra civilizadora y singularmente progresiva. También hemos de expresar nuestro reconocimiento al cónsul honorario de Bolivia en Madrid, el ilustre escritor don Eugenio D'Ors, que nos colmó de amabilidades.

«Mostramos preferente interés—añade—por visitar las principales instituciones culturales españolas. Teníamos vivos deseos de entrar en contacto con los Archivos de Indias y de Simancas. Los directores de estos establecimientos nos dieron todas las facilidades, y con ellos llegamos a un acuerdo para fomentar y estrechar las relaciones culturales y científicas con las instituciones y archivos de Bolivia, singularmente para nosotros por lo que se refiere al estudio y exhumación de la historia relacionada con el Viejo Alto Perú.»

«Cuál es la impresión que se llevan ustedes de España?»

«España nos ha impresionado grandemente. Está hecha de historia y tradición y es un verdadero emporio de arte. De esta impresión nuestra, por razones de tiempo muy panorámica, hablaremos a nuestro pueblo en charlas y conferencias, que hemos de preparar, lo mismo que en publicaciones. Diga, asimismo, que hemos comprobado la realidad española actual. España está viviendo muchas dificultades y problemas como viene sufriendo todo el mundo. Recorrimos el agro español y participamos de la satisfacción de los agricultores, por-

que el Gobierno de España, a través de sus representantes, ha conseguido una gran mejora en las condiciones de vida de los campesinos. Hemos visto que el Gobierno de España, a través de sus representantes, ha conseguido una gran mejora en las condiciones de vida de los campesinos. Hemos visto que el Gobierno de España, a través de sus representantes, ha conseguido una gran mejora en las condiciones de vida de los campesinos.

«¿Qué impresión le ha causado la visita a España?»

«España nos ha impresionado grandemente. Está hecha de historia y tradición y es un verdadero emporio de arte. De esta impresión nuestra, por razones de tiempo muy panorámica, hablaremos a nuestro pueblo en charlas y conferencias, que hemos de preparar, lo mismo que en publicaciones. Diga, asimismo, que hemos comprobado la realidad española actual. España está viviendo muchas dificultades y problemas como viene sufriendo todo el mundo. Recorrimos el agro español y participamos de la satisfacción de los agricultores, por-

que el Gobierno de España, a través de sus representantes, ha conseguido una gran mejora en las condiciones de vida de los campesinos. Hemos visto que el Gobierno de España, a través de sus representantes, ha conseguido una gran mejora en las condiciones de vida de los campesinos.

«¿Qué impresión le ha causado la visita a España?»

«España nos ha impresionado grandemente. Está hecha de historia y tradición y es un verdadero emporio de arte. De esta impresión nuestra, por razones de tiempo muy panorámica, hablaremos a nuestro pueblo en charlas y conferencias, que hemos de preparar, lo mismo que en publicaciones. Diga, asimismo, que hemos comprobado la realidad española actual. España está viviendo muchas dificultades y problemas como viene sufriendo todo el mundo. Recorrimos el agro español y participamos de la satisfacción de los agricultores, por-

que el Gobierno de España, a través de sus representantes, ha conseguido una gran mejora en las condiciones de vida de los campesinos. Hemos visto que el Gobierno de España, a través de sus representantes, ha conseguido una gran mejora en las condiciones de vida de los campesinos.

«¿Qué impresión le ha causado la visita a España?»

«España nos ha impresionado grandemente. Está hecha de historia y tradición y es un verdadero emporio de arte. De esta impresión nuestra, por razones de tiempo muy panorámica, hablaremos a nuestro pueblo en charlas y conferencias, que hemos de preparar, lo mismo que en publicaciones. Diga, asimismo, que hemos comprobado la realidad española actual. España está viviendo muchas dificultades y problemas como viene sufriendo todo el mundo. Recorrimos el agro español y participamos de la satisfacción de los agricultores, por-

que el Gobierno de España, a través de sus representantes, ha conseguido una gran mejora en las condiciones de vida de los campesinos. Hemos visto que el Gobierno de España, a través de sus representantes, ha conseguido una gran mejora en las condiciones de vida de los campesinos.

«¿Qué impresión le ha causado la visita a España?»

«España nos ha impresionado grandemente. Está hecha de historia y tradición y es un verdadero emporio de arte. De esta impresión nuestra, por razones de tiempo muy panorámica, hablaremos a nuestro pueblo en charlas y conferencias, que hemos de preparar, lo mismo que en publicaciones. Diga, asimismo, que hemos comprobado la realidad española actual. España está viviendo muchas dificultades y problemas como viene sufriendo todo el mundo. Recorrimos el agro español y participamos de la satisfacción de los agricultores, por-

que el Gobierno de España, a través de sus representantes, ha conseguido una gran mejora en las condiciones de vida de los campesinos. Hemos visto que el Gobierno de España, a través de sus representantes, ha conseguido una gran mejora en las condiciones de vida de los campesinos.

«¿Qué impresión le ha causado la visita a España?»

«España nos ha impresionado grandemente. Está hecha de historia y tradición y es un verdadero emporio de arte. De esta impresión nuestra, por razones de tiempo muy panorámica, hablaremos a nuestro pueblo en charlas y conferencias, que hemos de preparar, lo mismo que en publicaciones. Diga, asimismo, que hemos comprobado la realidad española actual. España está viviendo muchas dificultades y problemas como viene sufriendo todo el mundo. Recorrimos el agro español y participamos de la satisfacción de los agricultores, por-

que el Gobierno de España, a través de sus representantes, ha conseguido una gran mejora en las condiciones de vida de los campesinos. Hemos visto que el Gobierno de España, a través de sus representantes, ha conseguido una gran mejora en las condiciones de vida de los campesinos.

De Nicola encarga a De Gasperi la formación de Gobierno en Italia

Pugna entre el Gobierno y los sindicatos franceses sobre elevación de salarios

Declaración del Congreso de las Naciones Oprimidas

ROMA, 3.—El primer ministro delegado, Alcide de Gasperi, tras de recibir las instrucciones del presidente de la República, de Nicola, se muestra dispuesto a acelerar todo lo posible la difícil tarea de formar nuevo Gobierno.

De Nicola consultó con numerosas figuras políticas del país, coincidiendo todas ellas en que De Gasperi es la persona más adecuada para conducir a Italia a través de sus primeras etapas democráticas.—(Efe.)

EL EMBAJADOR ESPAÑOL VISITA A DE GASPERI
ROMA, 3.—El embajador español en Italia, don José Antonio de Sangróniz y Castro, ha sido recibido por el presidente del Consejo de Ministros y ministro de Asuntos Exteriores, Alcide de Gasperi.—(Efe.)

VOTOS BRITANICOS DE AMISTAD Y PAZ
LONDRES, 3.—El Gobierno británico ha enviado una nota a la nueva República de Italia expresando sus votos de amistad y paz, según se comunica oficialmente.—(Efe.)

FELICITACION SOVIETICA
ROMA, 3.—El embajador soviético en esta capital, Mikhail Kostylov, se ha entrevistado con el primer ministro italiano, Alcide de Gasperi, con objeto de felicitarle, en nombre de su Gobierno, por el establecimiento de la República en Italia.—(Efe.)

PROPOSTA DEL GOBIERNO FRANCÉS
PARIS, 3.—El Gabinete francés ha presentado una resolución en la que

recomienda el aumento de salarios a los obreros franceses en un veinte por ciento.—(Efe.)

LO QUE PIDE LA C. G. T.
PARIS, 4.—La Confederación General del Trabajo ha publicado un comunicado en el que reitera su decisión de mantener la exigencia de que los salarios de los obreros franceses sean aumentados en un 20 por ciento. Añade que no aceptará ninguna otra decisión adoptada sin su consentimiento.—(Efe.)

LAS NACIONES OPRIMIDAS
EDIMBURGO, 3.—El Congreso de las Naciones Oprimidas, organizado por la Liga Escocesa de la Libertad de Europa, ha clausurado sus sesiones. El presidente del Congreso, Sr. G. Walters, declaró que Europa continúa una unidad inseparable y no puede cumplir con su misión siendo dividida en dos campos enemigos. Consideró que Rusia ha destruido el equilibrio europeo y sus fronteras han de retirarse.

Durante el Congreso, pronunciaron discursos los representantes de las siguientes naciones: Austria, Checoslovaquia, Estonia, Letonia, Polonia, Eslovaquia y Ucrania.—(Efe.)

EL GOBIERNO DE VARSOVIA CONTESTA A MIKOLAJCZYK
LONDRES, 3.—El Gobierno de Varsovia ha contestado, por medio de una nota de su ministro de Asuntos Exteriores, a las acusaciones formuladas ayer por el jefe del partido campesino, Mikolajczyk, de que, en contra de lo que disponía la ley del

referéndum, el escrutinio de la votación del domingo no se ha hecho en muchos casos en el propio colegio en que fueron depositadas las papeletas. Justifica el Gobierno esa infracción de la ley mediante el alegato de que se realizaron asaltos a treinta colegios electorales—quince de ellos del distrito de Lublin—, de los que cuatro de tales colegios resultaron destruidos, con muerte de un soldado y de un funcionario del plebiscito, y de que en otros dos se llevaron las urnas las partidas armadas. Añade que en cuanto en el 90 por 100 de los colegios, el escrutinio se llevó a cabo en el local de la votación.—(Efe.)

LA CONDESA CIANO, EN LIBERTAD

ROMA, 3.—El Ministerio del Interior ha publicado una orden concediendo la libertad absoluta a Edicia Ciano, la cual ha estado detenida durante un año en la isla de Lipari, por razones de seguridad.—(Efe.)

Los árabes afirman que los cien mil judíos no entrarán en Palestina

JERUSALEN, 3.—El dirigente árabe de Palestina, Auni Bey Abdul Hadi, ha manifestado hoy a la United Press que a pesar de las declaraciones del presidente Truman, los cien mil inmigrantes judíos no entrarán en Palestina.

Ha agregado que en la Conferencia celebrada el pasado mes por la Liga Árabe en Bludán, se adoptaron decisiones secretas que se habrán de poner en práctica en el momento oportuno, para evitar la entrada de aquel contingente de israelitas en Tierra Santa.—(Efe.)

Mañana, Primer Viernes



CATOLICOS: MANANA ES PRIMER VIERNES DE MES! HACED UNA FERVOROSA COMUNION, PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESION

No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús, que dijo a Santa Margarita María de Alacoque:

«Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que cumplieren Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final, no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en su último momento.»

Los enfermos que, para hacer los Primeros Viernes, deseen recibir la Sagrada Comunión en sus domicilios, deben avisar a sus parroquias respectivas.

Para celebrar la proclamación de la independencia de Filipinas

Hoy se celebrará en Madrid un Tedeum y se inaugurará la exposición cartográfica y documental del archipiélago

MADRID, 3.—Mañana se celebrará en la iglesia de San Francisco el Grande un solemne Tedeum por la proclamación de la independencia de Filipinas. Este acto está organizado por el Ministerio de Asuntos Exteriores e Instituto de Cultura Hispánica.

Después y en los patios del Ministerio de Asuntos Exteriores, se inaugurará la exposición cartográfica y documental del archipiélago filipino. Esta exposición tiene tan sólo carácter representativo, y por ello ha bastado el organizarla a base de los fondos del Museo Naval, reforzándola con lo más selecto en punto a Filipinas, de las atlas y cartas del Archivo de Indias, Biblioteca Nacional, de la de Palacio y de la del duque de Alba. Se eligió el tema cartográfico porque los mapas, además de divulgar la fisonomía geográfica de una nación,

muestran a través del tiempo, como ningún otro documento, el grado de penetración y aun conocimiento del país, máxime cuando se trata de un archipiélago tan complicado como el filipino, que comenzó a figurar en nuestra historia desde los tiempos de Magallanes. Comprende además la exposición cartográfica y documental de Filipinas, como complemento, algunos libros, modelos de embarcaciones, y otros elementos que completan la visión de nuestra acción en aquellas tierras que el día 4 se incorporan, independientemente, al concierto de las naciones cultas.

Tal vez lo más sugestivo, además de la maravillosa cartografía del siglo XVI, sean los apuntes y vistas del siglo XVIII por los artistas incorporados a la expedición de Malaspina, en 1792, entre ellos los de Brambila, que más tarde se vinieron aquí en Madrid y que el decorador del palacio de la Moneda,

NOTA del DIA

Como no nos atrevemos a comprometernos con don Tiempo y su desenfrenada carrera en el reparto de calorías, vamos a dedicar hoy el espacio de que disponemos a contestar algunas de las cartas que tenemos en la carpeta de lo pendiente.

En primer lugar acusaremos recibo a la que, con una caligrafía puntiguda característica de un determinado y prestigioso Colegio, nos envió días pasados desde una localidad cercana a V. R. de A. Con todo detenimiento leímos del principio al fin, y su contenido nos dejó un poco perplejos, pues, la verdad, conocemos perfectamente al taquillero de nuestra estación de la Renfe y su constante afán por atender al público que viaja, a veces saliendo incluso de las atribuciones de su cargo.

Para poder comentar con mayor conocimiento de causa, hemos actuado un poco de espías y podemos afirmar rotundamente que, a partir de la fecha de su carta —20 de junio—, todos los días de paso del tren rápido Zaragoza-Bilbao, se han expendido en taquilla bastantes billetes más de las plazas que telefónicamente se le anunciaban como disponibles. Y hasta hemos visto cómo, en ocasiones en que las plazas eran muy reducidas, ha adoptado algunas medidas para que no se agotaran con los primeros puestos de la fila.

Así, pues, y sin dudar en absoluto de que el día en que usted se encontró con la sorpresa de que se agotaron los billetes y luego pudo advertir la existencia de un coche casi vacío, no puede culparse al taquillero, sino a quien por anticipado le señala las plazas disponibles, orden que rebasa siempre en beneficio del viajero, a pesar de la responsabilidad que en más de una ocasión se le ha exigido por este proceder que nosotros mismos hemos comprobado. Por tanto, y haciéndonos eco de su queja, que encontramos justificadísima, la trasladamos a quien proceda para que se vea de evitar esta anomalía, pues a nadie puede resultar agradable que le cobren billete doble cuando sobran asientos y al taquillero se le limitan las plazas en la forma antedicha.

...
Hemos a contestar otra carta recibida con la firma de un huertano, cuyas iniciales son L. R. del C., pero como mejor que nuestro comentario es parte de la carta misma, tachamos los elogios que agradeceremos, pero que estimamos exagerados, y reproducimos:
«Las huertas a ambos lados de la vía férrea pegando a ella, desde el puente de los enamorados, «Fontanillas», donde están los estercoleros de la Beneficencia, has-

ta el disco del ferrocarril en la parte del Santísimo Cristo del Humilladero, alrededor de las nueve y media a las diez y media de la noche, son asaltadas por una pandilla de chicos, cogiendo la fruta que quieren, en forma tan descarada como vergonzosa, resacasando tan tranquilamente por dicha vía férrea, como si nada hicieran, no respetando ningún árbol donde no esté presente el propietario.

¿No podría evitarse esos hurtos por medio de la Guardia Rural, metiendo en cintura a tan desaprensivos fruteros?.

La verdad, simpático huertano, le sobra razón para lamentarse, pero no podemos contestar a su pregunta, que dejamos formulada por si hace mella donde debe y se contesta como procede.

R. de la C.

DE SOCIEDAD

Nuevo sacerdote. — El pasado día 28 de junio, en la iglesia parroquial de Villalobar de Riola, celebró su primera misa solemne el joven presbítero don Carmelo Teceador Hernández. Fue padrino eclesiástico el Rvdo. Dr. don Ismael Bartolomé Hernández, párroco de Herramélluri; seglares de agua, don José María y doña María del Rosario, hermanos del misacantano, y de honor, el doctor D. Sixto Cámara Teceador, catedrático de la Universidad Central, y la señorita María Vega García Teceador, maestra nacional.

Durante la misa pronunció una bellísima oración sagrada el reverendo don Pedro Riola Junquera, catedrático del Seminario Conciliar de Logroño. Los compañeros de curso del misacantano, interpretaron la misa de «Hoc est corpus meum», de Perosi.

Los numerosos y distinguidos invitados al solemne y emotivo acto, entre los que recordamos a don Rafael Cámara, ingeniero de Maestranzas, don Fernando Cámara, catedrático de Zaragoza; don Antonio Correal, comisario del Cuerpo General de Policía, fueron obsequiados con una exquisita comida durante la cual recitaron varias poesías los seminaristas compañeros del nuevo sacerdote.

Nuestra cordial enhorabuena al misacantano y a su familia.

Señora:
MARTENS
OFRECE CALIDAD EN
PRODUCTOS DE BELLEZA

PISOS EN GENERAL MOLA

todo mosaico, hermosos cuartos de baño, llaves mano, y magnífica planta baja en la misma casa, también libre, vende TEJADA, Zaporta, 1, 3.º.

NO UN BRAGUERO MAS

Es la contención absoluta de vuestros hernias, por difíciles que sean, con nuestro dispositivo Super-Oblitador BRAG-KUR giratorio; su adaptación contentiva es perfecta, sin tirantes, roces, ni presiones molestas, fajas médicas, estómago caído, etc. Post-operatorias de hernia, apéndice, etc.

MUTILADOS:

Piernas artificiales, técnica científica depurada. Corsés ortopédicos, aparatos correctores, etc. ATENDEREMOS, según prescripciones facultativas en los Consultorios siguientes, de 11 a 2: SANTO DOMINGO, sábado 6, Dr. D. Gregorio Arranz HARO, domingo 7, Dr. M. Vega, 42, LOGROÑO, lunes 8, Dr. Casas, Gral. Mola, 73, ARNEDEO, martes 9, Dr. D. Teodoro Egozabal, «AVANCE», Gabinete Ortopédico, Borrell, 116, BARCELONA. (C. S. 410.)

ALMACENES LOCRE, S. L.

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS
Muebles. — Dormitorios. — Comedores. — Arafas. — Vajillas. — Cristalerías. — Camas metálicas. — Radios. — Relojes. — Artículos para regalo. — Trajes chaqueta y abrigos de verano para señorita. — Trajes y chaquetas de verano para caballero. — Cochechitos y sillas para niño. Neveras.
MURO DE CERVANTES, 3 Y 5.

Farmacia y Droguería

EN CIUDAD INDUSTRIAL DEL NORTE SE TRASPASA EN PESETAS 375.000, VENTAS 600.000 DEMOSTRABLES, SUSCEPTIBLES FACIL AUMENTO. — TITULAR PRIMERA CATEGORIA. DIRIGIRSE A D. ANSELMO VILLAREAL. — VARA DE REY, 29, LOGROÑO.

PATATA

SEGUNDO VIGUERA

comunica a los productores que su Almacén, sito en la AVENIDA DE PORTUGAL num. 1, Teléfono 23-87, ha sido debidamente autorizado por la O. R. A. P. A. para la recogida de patatas durante esta campaña.

CORREAS

PARA TRILLADORAS E INDUSTRIAS

PELO CAMELLO Y BALATA

Legítimas INGLESA

GRANDES EXISTENCIAS, EN

Suministros Industriales

MIGUEL VILLANUEVA, 8. — TELEFONO 1328. — LOGROÑO.

La Vida en la Ciudad

DEPORTES CENTROS OFICIALES Hace 25 años

FUTBOL

FICHAJES, RETENCIONES

Abierto oficialmente el periodo de firma y renovación de contratos en la que afecta a jugadores profesionales, vamos a dar cuenta de lo que en este sentido hacen... ¿los clubs locales?; no, algunas entidades futbolísticas.

El Real Madrid deja en libertad a Castivia, Arzanegui, Porro, Tamayo, Ribes, Estomba, Ajero y Palacios; transfiere a Simón y Cuca y conserva todos los demás. Adquisiciones, hasta ahora, tiene la de Guillamón del Córdoba. Y está en negociaciones con el santanderino Muñoz.

Aún se confía en que el precoz ajedrecista subsane su descuido y logre recuperar el puesto perdido y llegar al de honor en la clasificación final.

La registrada al final de la primera vuelta de la interesante competición es la siguiente:

J. G. T. P. P.	
Vilardebó	7 5 1 1 5 5
Pomar	7 4 2 1 5
Sanz	6 3 2 1 4
Medina	6 3 2 1 4
Alonso	7 2 3 2 3 5
Hérez	7 1 3 3 2 5
Beltrán	7 0 4 3 2
Collazo	7 0 1 6 0 5

PELOTA

GRAN PARTIDO EL DOMINGO

Si las ya sabidas contingencias no disponen lo contrario, el domingo próximo vamos, al fin, a disfrutar de un partido sencillamente colosal. Y de suponer y esperar es que los inconvenientes pasados no se repitan y menos que nunca en esta ocasión en que el aludido partido es consecuencia del calendario de fechas confeccionado por las propias empresas.

La hoja de ese día es la que corresponde a nuestro Beti Jai, y los pelotaris que en ella figuran son verdaderos ases, si bien alguno de ellos se halla actualmente retirado de los frontones y habrá de ser baja forzosa.

Los que pueden considerarse seguros son Bolinaga y Gallastegi, que, como puede suponerse, servirán de base para la formación de las parejas rivales. Con esos dos nombres está ya asegurada la calidad de la combinación, cuyo complemento aumentará aún más los atractivos del que ya podemos considerar como extraordinario programa.

Este, en detalle, se sabrá seguramente hoy mismo.

El partido de entradas está ya determinado. Lo jugarán Pabito y Lechuga, mano a mano. X. X.

SECCION RELIGIOSA

MAÑANA, PRIMER VIERNES DE MES EN HONOR DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS, SE CELEBRAN LOS CULTOS SI-GUIENTES

PARROQUIA DE LA REDONDA. Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo Rosario, letanias del Sagrado Corazón y acto de desagravios.

EN SANTIAGO.—A las ocho y media, misa de comunión. Por la tarde, a las cinco, será expuesta Su Divina Majestad hasta las ocho, en que se rezará el rosario, el ejercicio de primer viernes y se hará la consagración al Sagrado Corazón de Jesús.

EN PALACIO.—A las ocho y media, misa de comunión, y a las siete y media de la tarde, exposición, ejercicios del Sagrado Corazón de Jesús, con plática, bendición y reserva.

Hermanidad de San Cosme y San Damián: Mañana primer viernes, se celebrará la misa reglamentaria, a las nueve, en el altar de los Santos, en la iglesia de Santa María de Palacio.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME. Primer viernes de mes en honor del Sagrado Corazón de Jesús.—A las siete y ocho y media serán las misas de comunión; a las once se celebrará otra misa rezada y terminada ésta, se expondrá S. D. M., quedando de manifiesto hasta las siete y media de la tarde y haciendo a la vela los socios del Apostolado. A esta hora se hará el ejercicio de los primeros viernes, rosario, meditación y acto de consagración. Predicará el R. P. Alfonso Gárrido, S. J.

IGLESIA DE PP. CARMELITAS.—A las siete y media, misa, rezado del Santo Rosario y ejercicio del mes. Por la tarde, a las ocho, Santo Rosario y ejercicio del mes, amenizado con cánticos por el coro de la parroquia del Carmen, terminando con la veneración del Santo Escapulario.

LA ENCAJERA

Aplicaciones tul. 0'25 una; mantelerías de aplicaciones a 25 ptas.; tapetes de encaje, 2 ptas.; preciosas puntillitas, 1'25 metro; pañuelos de encaje a 4 ptas.; entredoses de bolillos baratísimos; encajes con motivo religioso; juegos de cama y mantelerías de encajes.
RUAVIEJA, 27, 3.º, Izqda. (Somiers Palacios)

Ni tierra sin producir, ni brazo sin ocupación. Campesino, la Hermandad de la Ciudad y el Campo te presta siempre la ayuda que necesitas.

AJEDREZ

ARTURITO POMAR, VENCIDO

Ha terminado en Santander la primera vuelta del campeonato nacional que actualmente está jugándose en la capital montañesa.

Hasta la última jornada de esa fase primera del torneo iba en cabeza el prodigioso Arturito Pomar, y fué en ese tablero, que ya tenía manifiestamente inclinado a su favor, cuando, en un inexplicable descuido, perdió su situación ventajosa y facilitó a su rival, el catalán Vilardobó, un triunfo que no esperaba, puesto que ya había ofrecido tablas a su joven rival, oferta rechazada por éste.

Aún se confía en que el precoz ajedrecista subsane su descuido y logre recuperar el puesto perdido y llegar al de honor en la clasificación final.

La registrada al final de la primera vuelta de la interesante competición es la siguiente:

J. G. T. P. P.	
Vilardebó	7 5 1 1 5 5
Pomar	7 4 2 1 5
Sanz	6 3 2 1 4
Medina	6 3 2 1 4
Alonso	7 2 3 2 3 5
Hérez	7 1 3 3 2 5
Beltrán	7 0 4 3 2
Collazo	7 0 1 6 0 5

GOBIERNO CIVIL

VISITAS AL SE. GOBERNADOR CIVIL

El Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial, señor Martín Gamero, recibió ayer en su despacho oficial del Gobierno, las siguientes visitas:

Señor Caba, ingeniero industrial de Hacienda; señor alcalde de Aguilera del Río Alhama, señor presidente del Sindicato de Riegos, don Julio Hernández, comandante de Artillería; señores director y secretario del Instituto de Calaborra, religiosa María Inmaculada, doña Antonia Fernández, doña María Cruz Domínguez, don Pedro Marín, don Vicente Palacios y doña Josefina Castillo.

HUERFANOS DE LA REVOLUCION Y DE LA GUERRA

Se pone en conocimiento de los señores alcaldes de la provincia, que con esta fecha han sido remitidos los correspondientes cheques para el pago de la pensión del pasado mes de octubre.

Igualmente les recuerdo la obligación en que se encuentran de dar de baja a los huérfanos cuyas madres hayan contraído nuevo matrimonio.

Los señores alcaldes de Aponcillo, Villamediana, Lardero y Entrena tienen a su disposición mencionada nómina en este Gobierno Civil.

El Gobernador Civil Presidente.

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO

Por haberse rectificado el precio en origen de la patata, se hace saber al público que el de la ración de dos kilogramos anunciado en el periódico de ayer, será el de 2'40 pesetas en lugar del que se señalaba.

Logroño, 4 de julio de 1945.

El gobernador civil, Alberto Martín Gamero.

FALANGE ESPAÑOLA

TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

FRENTE DE JUVENTUDES

CAMPAMENTOS DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Mañana, viernes, todos los camaradas de esta capital que están alistados para asistir al primer turno de campamentos, se presentarán en el cuartelillo del Frente de Juventudes, Rodríguez Paterna, a las siete y media de la tarde, para proceder a ponerse la vacuna antitífica.

NOTICIAS DIVERSAS

Cupón pro ciegos.— En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 460.

Los cupones terminados en 50 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Donativo.—En la Cocina Económica se ha recibido un donativo de X. X., de 25 ptas. La Directiva le da las más expresivas gracias.

CRUZ ROJA

AVISO

Los señores que tengan facturas pendientes relacionadas con el celebrado festival de la Cruz Roja, pueden pasar a cobrarlas hoy y mañana, de ocho a diez, en el cuartelillo de camilleros.

Excursión a Lomos de Orio

El próximo domingo, día 7, habrá una excursión para asistir a la Romería y típica romería de Nuestra Señora de Lomos de Orio.

Cuanto deseen asistir a ella, pueden inscribirse, hoy, jueves, en el Secretariado de A. C. Primo de Rivera, 5, primero.

Representante

acepta casas para venta de sus artículos a la comisión, para la plaza de Zaragoza, y su provincia. Diríjase a don Benito Carceller, C. Golondrina, 9, ZARAGOZA.

PRODUCTOR, «Educación y Descanso» se preocupa por tí. Ahora te brinda la posibilidad de un maravilloso verano, frente a la serenidad del Cantábrico, en la playa de Pencia (Vizcaya). Informes, Baños núm. 9.

LA NOVILLADA CUMBRE DE LA TEMPORADA

EL DOMINGO, DIA 7

6 HERMOSOS Y ELEGIDOS NOVILLOS, 6

de don Nicasio Casas, de Alfaro (procedencia salmantina), por los notables y aplaudidos novilleros

LUIS REDONDO, de Borox

GALLITO de Dos Hermanas, de Sevilla

PAQUITO HONRUBIA, de Valencia

NO DEJE DE PRESENCIAR ESTA EXCEPCIONAL COMBINACION.

COMISION PROVINCIAL DE MUTILADOS DE GUERRA

DE INTERES PARA LAS EMPRESAS Y CABALLEROS MUTILADOS

El «Boletín Oficial del Estado» número 179, de fecha 28 de junio pasado, publica un orden del Ministerio del Trabajo dictando normas sobre despido de Caballeros Mutilados que se hallen colocados.

CENSOS

Se recuerda a todas las empresas la obligación que tienen de remitir a esta Provincial los censos semestrales por triplicado, según dispone el artículo 53 del Reglamento de este benemérito Cuerpo, aprobado por decreto de 5 de abril de 1933 (Boletín Oficial número 540).

DELEGACION DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS

Mariano Cobeño Cabrera, Fructuoso López (3), Bodegas «El Montecillo», Manuel Abad Cullele, pagador del Pantano de Ortigosa, José Martínez Fernández, Jesús Cía Cía, Jesús Sáenz Díaz, Claudio Pérez García, ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica, jefe provincial de Sanidad, Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Fernando Cabañas, Joaquín Martínez, Julio Palacios, Alvaro Sáenz Eguizabal, director de la Biblioteca Pública, Elisa y Anzela Gil Romero, Eugenio Arcaja, Felisa Beitia, Félix Macua Uriarte, Gonzalo García Baquero, jefe de la Sección de Consumos de Lugo, Pedro Baroja, presidente de la Junta Provincial de Protección de Huérfanos del Magisterio, Ramón Morales, Santiago Villanueva, Silverio Hevece Marrodán, Silverio Yáñez, Emilio Doncel, presidente de la Junta Provincial de Libertad Viellada, administrador de la Prisión Provincial, Alfredo García Goicoechea, Aquilino Rojas Guinea, cajero habilitado del 1.º Tercio de la Guardia Civil, delegado jefe del Centro de Telégrafos, Jesús Espinosa Viscareet, José María Ruiz de Galarreta, León Castillo, Luis Ibarra, Torrealba y Bezares, S. L., Concepción Jiménez Ortigosa, Félix Andrés Martínez.

CLASES PASIVAS

Órdenes de pago de pensión recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas:

Don Francisco Agreda Garbayo y doña Basilia Gómez Vélez y otras, M. Militar.

ESCUELAS Y MAESTROS

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

En el día de ayer, tres de julio, ha quedado iniciado el plazo para la presentación de instancias por las maestras que hayan de participar en la segunda parte del concurso general de traslado, finalizando el próximo día 12 a las catorce horas.

Las normas por las que han de regirse para confeccionar sus expedientes son las mismas que se hicieron públicas para los maestros en NUEVA RIOJA de 14 de junio último.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.— Purificación Carmen Álvarez López, Roberto Salvador Miguel Imaz García, José Benito Pascual Marco, María del Pilar Santa María García y María Luz Fernández Martínez.

Defunciones.—Victor Cezano Herrores, de 39 años, de Murillo de Río Leza; María Isabel Jiménez Jiménez, de 8 meses, de Logroño, y Calixto Marín Merino, de 70 años, de Santa Coloma.

Matrimonios.— Andrés Antonio Plaza Lereña con Angela Aranda Jiménez, y Florentino Marín Quijano con María del Carmen Fernández Cenicero.

El niño JOSE LUIS HERRERO VELASCO, falleció el día 2 del actual, a los 13 años de edad (E.P.D.).

Sus apellidos padres, don Cándido (ex-teniente piloto) y doña Catalina; hermanos, abuelo, tíos, primos y demás familia, agradecerán la asistencia de sus amistades a la conducción del cadáver que se efectuará HOY, jueves, a las DOCE Y CUARTO, desde el Hospital Provincial.

Mesa de firmas: Mayor, 67 y 69.

ROMERIA A LA VIRGEN DE LOMOS DE ORIO

El domingo próximo, día 7, Informes y billetes en la Administración de Herederos de Juan Martínez, Miguel Villanueva, 1.

ARNEDILLO

FONDA DE PARRAS

MUY PROXIMA AL BALNEARIO.

HOY.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Exitos)

Continúa desde las 5 y media

Entrada única: 2'15

¡ULTIMO DIA DEL COLOSA! PROGRAMA DOBLE!

1.º—

16 años

Con MARIA DUVAL

2.º—

Tráfico en diamantes

Con GEORGE BRENT y JOHN LODER.

¡IMPORTANTE!

A partir de las 9 y media de la noche, toda entrada da derecho a pasar UNA SEÑORA GRATIS.

FONDA Y CAFE

HIJOS DE MARRODAN LAZARO, la más próxima al BALNEARIO.

Orlar pollos sanos, aumentará la puesta de sus gallinas y oñabará sus enfermedades, usando

GALLIOL

Premiado con Diplomas y Medallas Exposiciones Sevilla y Asturias.

LA NOVILLADA CUMBRE DE LA TEMPORADA

EL DOMINGO, DIA 7

6 HERMOSOS Y ELEGIDOS NOVILLOS, 6

de don Nicasio Casas, de Alfaro (procedencia salmantina), por los notables y aplaudidos novilleros

LUIS REDONDO, de Borox

GALLITO de Dos Hermanas, de Sevilla

PAQUITO HONRUBIA, de Valencia

NO DEJE DE PRESENCIAR ESTA EXCEPCIONAL COMBINACION.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS AL SE. GOBERNADOR CIVIL

El Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial, señor Martín Gamero, recibió ayer en su despacho oficial del Gobierno, las siguientes visitas:

Señor Caba, ingeniero industrial de Hacienda; señor alcalde de Aguilera del Río Alhama, señor presidente del Sindicato de Riegos, don Julio Hernández, comandante de Artillería; señores director y secretario del Instituto de Calaborra, religiosa María Inmaculada, doña Antonia Fernández, doña María Cruz Domínguez, don Pedro Marín, don Vicente Palacios y doña Josefina Castillo.

HUERFANOS DE LA REVOLUCION Y DE LA GUERRA

Se pone en conocimiento de los señores alcaldes de la provincia, que con esta fecha han sido remitidos los correspondientes cheques para el pago de la pensión del pasado mes de octubre.

Igualmente les recuerdo la obligación en que se encuentran de dar de baja a los huérfanos cuyas madres hayan contraído nuevo matrimonio.

Los señores alcaldes de Aponcillo, Villamediana, Lardero y Entrena tienen a su disposición mencionada nómina en este Gobierno Civil.

El Gobernador Civil Presidente.</

TAURINAS

LA GRAN NOVILLADA DEL DOMINGO

Estos días atrae la atención, no sólo de los aficionados, sino del público todo...

avorable acogida en todo aquel que se precie de aficionado. Luis Redondo, Gallito de Dos Hermanas...

de a la función una concurrencia suficiente para que el resultado económico—el artístico, está asegurado...

rezan carteleras y carteles, la novillada de la afición. LUVIA DE OREJAS El martes se celebró en Bilbao el tradicional festival que anualmente organiza su Club Taurino...

CRONICAS de la REGION

Calahorra

NECROLOGICA.—El día 25 de junio último falleció cristianamente, confortado con los Santos Sacramentos...

NUEVA MAESTRA.—Ha terminado brillantemente la carrera de maestra de Primera Enseñanza en la Escuela del Magisterio de Logroño...

OTRO TRASPIES BILBAINO El gran torero Manuel Alvarez «Andaluz» es fenómeno en el ruedo y fuera del ruedo...

HOY EN MADRID Tarda de acontecimiento taurino. La gran corrida de la Prensa. En otros tiempos llovían las más valiosas e influyentes recomendaciones...

NOTAS MILITARES CONCURSOS.—Para cubrir una plaza de teniente coronel y seis de comandante existentes en la Escuela de Aplicación y Tiro de Artillería...

CURSO DE TRANSFORMACION —Por haber finalizado el séptimo curso de transformación de sargentos provisionales, cesa en la comisión que venía desempeñando el teniente de Artillería del Regimiento número 24 don Pedro Urbola y Sáenz de Tejada...

PENSIONES.—La pensión mínima de retiro del personal del Ejército y Guardia Civil será siempre la de noventa pesetas mensuales, haciéndose de oficio la ampliación directamente por la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas en las pensiones ya concedidas...

TRASPASOS ESTEBANZ traspasa bonito local en el mejor de Portales, para comercio; así como mercería, tintorería, local céntrico propio para negocio de vinos...

PERDIDAS Sandalia de niño, extraviada ayer calle Gallara. Se ruega su devolución en Peluquería Gollia. Tarjeta de Abastecimiento 217.719, a nombre de Urbano Sáenz García...

Torreçilla de Cámeros

MARIANO ROJO.—El sentimiento de pesar que provocó entre sus muchas amistades es la defunción de don Mariano Rojo, ha sido unánime, y su sepelio ha dado margen a manifestaciones de adhesión al duelo que embarga a sus deudos...

ARNEDO INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION.—Hoy, día de la Visitación de Nuestra Señora, Patrona de los Dispensarios de la Obra Maternal e Infantil del Instituto Nacional de Previsión...

FRONTON.—El pasado domingo, en el frontón municipal, volvió a jugarse el partido del domingo anterior: Paco Aparicio contra el trío Ratón IV, Silvio y Mochorra II...

VIGESIMO ANIVERSARIO ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE D. Felipe Blasco de Gregorio QUE FALLECIO EL DIA 5 DE JULIO DE 1926, EN PRADILLO DE CAMEROS, A LOS 73 AÑOS DE EDAD...

VENTAS SACOS nuevos para cereales, se venden. J. Lasanta, Portugal, 5. CEMENTO Y CAL a 30 céntimos kilo. Fadrique Caballería, 11.

COMERCIO. Bachillerato, Lengua, Matemáticas, Dibujo, Pintura. Cultura general. Academia «Cervantes», G. Moia, 94-96, Matricula, 6 a 8 tarde.

ACADEMIA de Corte y Confección, profesora Julia Torres. Se admiten chicas a coser para ellas, pagando 18 ptas. al mes. Carnicerías, 11, 2º.

ATENCION. CAPITALISTAS: Garantizo 15 ptas. diarias a quien aporte 57.000 ptas. Informes, Ángel Martín, San Bartolomé, 18, Peluquería.

COLLARES de colores y de perlas; pulseritas, gomarras para señora y niña desde 350 ptas. pendientes y broches modelos nuevos, mucho surtido, en «El Almacén». Sagasta, 14.

GUIA SANITARIA

Doctor M. Carbayo, ESPECIALISTA PARTOS Y MATRIZ. MASTITIS TRATAMIENTO SIN DRENAJE. F. RODRIGUEZ MORAL, ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Angel Lor Sáenz, ESPECIALISTA ENFERMEDADES DE LA PIEL.

M. VILLANUEVA n.º 8, Frente al kiosco de la música del Caspión. Teléf. 2126. GARGANTA - NARIZ - OIDOS. Cirugía de Cabeza, Cara y Cuello. Broncoscopia - Esofagoscopia.

Próstata. - Riñón. - Vías urinarias. DOCTOR RENEADO, EX-AYUDANTE DEL PROFESOR FERRA. MEDICO POR OPUSCION DE LA FACULTAD DE MEDICINA Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL DE MADRID.

CLINICA "Ntra. Sra. del PILAR", Paseo González de Berceo, 28. - Teléfono 24-39. RUIZ MIGUEL, Cirugía General y Cirugía de Estómago. Articulaciones y fracturas en general. S. MARTINEZ DE LA RIVA.

ALQUILERES BODEGA y ALMACEN muy amplios. A. Pozueta, Muro de la Mata, 6, ent. TOMARIA EN ARRIENDO chalet, casita o piso pequeño en las afueras de Logroño.

COMPRAVENTA de muebles, ropas, objetos, máquinas coser, Ruavieja 61. LIBROS de todas clases y revistas, compro. Sagasta, 16. LIBRERIA de ocasión. Vendo y compro Mundos.

FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3º. Teléfono 19.64. VENDO directamente y libros de colono, varias fincas rústicas, en Calleja Vieja.

Y angüela Radiología Electrología CALVO SOTELO, 12, Fnal. (O. S. P. 108.)

Eladia Martín PRACTICANTE Y COMADRONA Ex-interna de la Casa Provincial de Maternidad de Barcelona. Av. Navarra, 25. 1º - Teléf. 1932. (O. S. P. 113.)

A. Romero Gil EXAYUDANTE DEL PROFESOR GAY DE MADRID. ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREAS, Duquesa de la Victoria, 6, 2º. (O. S. P. n.º 109.)

Emilio Casas Especialista en PIEL, SIFILIS Y VENEREAS Muro Mata, 13. (O.S.P. n.º 12)

DR. GRANADO Embarazo, Partos, Esterilidad, Medicina y cirugía de la matriz. Braton, 13, 2º. Teléfono 16-32. (O. S. P. n.º 40.)

SAENZ DE SANTA MARIA POLICLINICA GENERAL Y ESPECIAL PARA ENFERMOS DE APARATO DIGESTIVO, RESPIRATORIO Y NEURO-ENDOCRINO. RAYOS X - LABORATORIO, CARNICERIAS, 4 - Teléfono 11-14. (O. S. P. 116.)

GONZALO G. BAQUERO MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta obrera, 11 Junio, 18, entrº. Teléf. 1468. (O.S.P. 67)

García del Valle ESPECIALISTA PARTOS O. Sotelo, 3. Teléf. 17-16. (O.S.P. 77)

URBINA COBAYAZON - PULMON M. Villanueva, 2, 2º. Tel. 17-17. (O.S.P. n.º 49.)

COMPRAS COMPRAVENTA de muebles, ropas, objetos, etc. Mayor, 118. QUIERE usted vender su máquina de coser? Llame al Teléfono 23-47.

TRILLADORA «Ajuria» n.º 0, se compra. Razon, Nueva Rioja. COLCHONES DE LANA usados, compro uno o dos. Caballería, 15.

COMPRO trapos, papeles, huesos, cristales rotos, chatarras de hierros viejos de todas las clases; camisas viejas y jergones de hierro. Antes de vender sus existencias consulte precios con Félix Torres «El Maño», Trapería, Calle de Lardero, F. T. (Tras los talleres de Marrodán).

URIZARNA vende platos lave en mano y varios con buena producción. URIZARNA vende fincas rústicas desde 9.000 a 600.000 ptas.

CHALET con media fanega de tierra y baño, muy céntrico, se vende llaves en mano. Razon, Nueva Rioja. SE VENDE la finca Villa María Almirante y seis solares, Camino del Cristo, 19. Horas, 4 a 9.

HALLAZGO.—La persona que haya extraviado una oveja con su cria, hace aproximadamente unos 16 días, se pasará por las oficinas de la Guardia Municipal, para hacerle entrega de la misma, previa justificación.

MAQUINAS de soldar sierras, aparatos de preclinar con fleje y tambor eléctrico, vendo. Razon, calle Mayor, 22, Muebles. RADIO ocasión, cinco lámparas, ondas norma y corta, vendo. Razon, Herreras, 37, 1º, dcha.

Crónica de Washington

Confusión ante la ascendente carrera en el sistema norteamericano de precios

(Servicio especial de crónicas «Efe» «United Press»). Prohibida la reproducción.
WASHINGTON, 3.—La confusión reina en el sistema de precios norteamericano. Los adversarios de la Oficina de Administración han logrado impedir hoy, nuevamente, la aprobación de las medidas encaminadas a mantener el control de los precios, a pesar de las advertencias hechas por el Gobierno de que el pueblo tendrá que pagar una cantidad desorbitada en mayores impuestos y precios más altos. El pueblo ha empezado a inquietarse. Especialmente el ciudadano modesto muestra el disgusto por la carrera ascendente del costo de vida. Diversos organismos, entre ellos algunas organizaciones obreras, han expresado el deplorable efecto que en sus asociados ha producido la eliminación de la O. P. A.

do que intentarán mañana la aprobación de una ley de control por un año, pero que, sin embargo, no hay que concebir grandes esperanzas porque O'Daniel y Wehry tienen, al parecer, «la sartén por el mango».

El secretario de Hacienda, John W. Wyner, ha manifestado a los periodistas, por su parte, que tanto el pueblo en general, como las empresas comerciales, debían esperar impuestos mayores si no se restablecían los controles. Wyner conferenció más tarde con el presidente Truman sobre las medidas anti-inflacionistas.

Los esfuerzos de las autoridades locales por evitar un alza extraordinaria, son muy frecuentes. Muchos comerciantes, al por menor, han prometido asimismo a sus clientes mantener los precios a un nivel asequible. Sin embargo, esto sólo será posible en algunos casos. Los precios al por mayor de los cereales y el ganado han adquirido un curso ascendente de tal entidad, que los partidos vaticinan que esta alza tendrá que reflejarse inevitablemente en el comercio al por menor. Los grandes almacenes («departamentos») han anunciado al público que seguirán cobrando los precios antiguos dictados por la O. P. A. Los propietarios del edificio «Auto Courts», destinado a oficinas alquiladas han manifestado que el alquiler de una semana sería gratuito y que luego sería de 150 dólares diarios, es decir, el marcado por la O. P. A.

En Chicago, los cerdos se han vendido hoy a un precio inferior al de ayer, pero, no obstante, aún es superior al marcado por la Oficina de Administración de Precios.

El alza en los alquileres, que se había iniciado en todo el país, ha sido cortada por varias disposiciones de los gobernadores de diversos Estados—Iowa, New Jersey, Massachusetts, New York, entre otros—que han congelado los precios a los niveles dictados por la O. P. A. En otros Estados, los gobernadores se inhibieron alegando que no tenían atribuciones extraordinarias para hacer frente a la grave situación.

La maniobra soviética respecto a España...

(Viene de primera página)

Este año las cosechas han de aliviar un grande la forma de subsistencia del pueblo español. Creemos, en relación con los días venideros, que España ha de intensificar sus relaciones culturales y espirituales con América, para hacerse presente en el mundo que alumbra. Tenemos la absoluta certeza de que en los pueblos hispanicos de América hay cariño y admiración hacia la fecunda Patria española y de que existe el propósito de realizar una vinculación, no sólo espiritual, sino material, mediante sus hombres más representativos, en las diversas actividades. Este viaje nos ha de servir para ratificar nuestras informaciones sobre la Madre Patria, que han sido siempre de nuestra predilección de estudiosos. Nuestra emoción resultó grande al venir a España porque venimos de un país que cuida con celo ejemplar su rancio españolismo, en sus ciudades, y en su tradición histórica.

OPINION DE «POLONIA ARMADA»

LONDRES, 3.—La agencia P.A.T. comunica que el órgano del Ejército polaco «Polonia Armada», que se edita en la capital inglesa, hace, en su último número, la siguiente declaración, en relación con las discusiones sobre la cuestión española en la «ONU»: «En realidad, todos deberíamos estar acostumbrados a que vivimos en un mundo que es, sencillamente, una casa de locos. Desde hace varios meses, la humanidad anda de cabeza, y todas las concepciones más elementales han sido vueltas del revés y nada debería sorprendernos. Pero, a pesar de todo, la razón se rebela contra estas pruebas de que el mundo actual está «patas arriba». Durante los últimos días hemos podido notar varios hechos, como, por ejemplo, este de que el Subcomité de la «ONU» afirmase la existencia de un país que constituye, en potencia, una amenaza contra la paz; y esto, a causa de un régimen interior. Y este país que amenaza la paz, que mantiene un Ejército excesivamente grande, y que no da libertad a sus súbditos, es, según los señores diplomáticos, no Rusia, ni Yugoslavia, ni media docena de otras avanzadas del imperialismo soviético, sino España... Y entre los acusadores, el principal es Large, marioneta por la cual habla como un ventrílocuo el representante de los mayores horrores del mundo, Gromyko. Este es un mundo al revés.» (Efe.)

Pesca y cría de esponjas

MURCIA, 3.—Más de cien mil esponjas han sido pescadas en las costas de Baleares y Alicante. Ha comenzado la preparación de los centros de la cría de la esponja en el litoral comprendido entre Cope y la Mesa de Roldán, en Cabo de Gata, operación a cargo de nueve especialistas y cuatro buzos, los cuales bajan a profundidades de 32 metros, permaneciendo una hora en el fondo, y empleando media tonelada. Estiman los técnicos de este cultivo que la cría, a los cuatro años, será tan productiva como en Trípoli y en las costas argelinas.

Kempka afirma en Nuremberg que Hitler murió el 30 de abril entre las 2 y las 3 de la tarde

En el proceso contra Mihailovich es rechazada la petición de la defensa sobre comparecencia de testigos anglonorteamericanos

NUREMBERG, 3.—En la segunda parte de la sesión del martes, prestó declaración ante el Tribunal el chofer principal de Hitler, Ernst Kempka, quien manifestó que sacó del refugio de la Cancillería del Reich a Eva Braun y que pudo contemplar el cuerpo de Hitler en el suelo, envuelto en una manta. «Puedo decir —manifestó— que Hitler murió el 30 de abril, entre las dos y las tres de la tarde».

También manifestó que vio cómo era alcanzado un tanque al lado del cual iba andando Martin Bormann, tratando de escapar cuando los soviéticos cerraban el cerco de Berlín. Vio a Bormann desplomarse y cómo realizaba un último esfuerzo para incorporarse sin conseguirlo. Inmediatamente subrayó que está convencido de que Bormann murió a consecuencia de la explosión que se produjo después. Dijo que minutos antes se había encontrado con él en la estación de Federico el Grande, donde le preguntó si podría alcanzar el otro lado de la misma. Le informó que era cosa poco menos que imposible, pero que lo intentaría, ya que permanecer allí unos minutos más representaría la muerte de los dos. Después, el testigo relató cómo vio a Bormann alcanzar a un grupo de tropas blindadas que trataban de romper el cerco. Después de haber pasado las líneas anticarro establecidas por los soviets en unos cuarenta o cincuenta metros, el carro de combate que iba en cabeza fué alcanzado por una explosión, quedando destruido. Después se produjo una segunda explosión al lado del tanque en el que se protegía Bormann. La explosión me alcanzó a mí también. Cuando estal al suelo vi a Bormann cómo se desplomaba e intentaba levantarse en vano. Después perdí el conocimiento y no volví a verle».

El PROCESO MIHAILOVICH
LONDRES, 3.—En el proceso que se sigue en Belgrado contra el general Mihailovich y otras veintitrés personalidades yugoslavas acusadas por el Gobierno de Tito como criminales de guerra, la defensa solicitó la comparecencia de cuatro testigos de descargo: tres militares británicos, el general de brigada Armstrong, el coronel Bailey y el comandante Hudson, y de un norteamericano, o el coronel McCowell, en defecto de tal comparecencia, el testimonio por escrito de los mismos.

Igualmente solicitó la defensa que comparezca Jelica Mihailovich, esposa del general.
Estas peticiones siguieron a la lectura de unas cartas de Slobodan Yovanovich, jefe del Gobierno yugoslavo de Londres, objeto de acusaciones en relación con el asunto de las emisiones de la B.B.C. Una de ellas, dirigida en julio de 1942 al representante yugoslavo en el Oriente Medio, decía, al parecer: «Yugoslavia no tiene control sobre las emisoras británicas», y también el general Mihailovich tiene instrucciones terminantes de no levantarse sino en caso de desembarco aliado o de derrumbamiento alemán. El Gobierno transmite instrucciones todos los jueves a través de la B.B.C.»

Otra de las cartas, dirigidas por Yovanovich a un representante del Foreign Office, Kirpatrick, que parece haber aconsejado al Gobierno yugoslavo, en noviembre del mismo año 1942, diese publicidad por medio de la radio a los éxitos que conseguían los «partidarios», dice: «Si es imposible radiar por la B.B.C. la verdad de las acciones de los «partidarios» contra el pueblo yugoslavo, si que se podría evitar que la B.B.C. ensalzase su lucha, ello en interés de la causa común. A ello, se afirma, contestó Kirpatrick: «El problema de los «partidarios» es delicado. Resulta imposible ignorar sus actividades. Sólo radíamos noticias auténticas, una vez han sido cuidadosamente estudiadas y comprobadas».

La lectura de esas cartas fué dada por la acusación, que pretende con ello demostrar que Mihailovich tuvo todo el apoyo del Gobierno emigrado y que este último estuvo informado constantemente de las actividades de los chetniks, «incluso de su colaboración con el invasor».

El Tribunal rechazó las pretensiones de la defensa, afirmando sería superfluo llamar a declarar a aquellos militares, «pues su presencia no puede rebatir ya los hechos demostrados.» (Efe.)

Clausura del II Congreso Mundial de «Universitas»

Ha quedado constituido el Instituto Cultural Ibero-americano

SAN LORENZO DE ESCORIAL.—Ha terminado sus deliberaciones el II Congreso Mundial de la Asociación Internacional de profesores universitarios e intelectuales católicos «Universitas». Este Congreso de universitarios ha sido dividido en dos partes: Una que se celebró en Salamanca y otra en El Escorial. En la primera han participado delegados de Estados Unidos, Inglaterra, Canadá, España, Portugal, Italia, Polonia, Bolivia, Colombia y Nicaragua y observadores de Suiza y Francia. Un numeroso grupo de intelectuales y profesores de América del Sur se ha unido a este Congreso en El Escorial.

También se acordó que «Universitas» constituya, en cada nación, una minoría intelectual selecta y calificada. Se discutió la creación de una cátedra internacional en Roma, como centro de difusión de la cultura católica y de las aspiraciones científicas.

También tendrá su sede en Roma la residencia de «Universitas» y el Secretariado, y se creará un Comité formado por los presidentes de las cuatro comisiones desarrolladas en Salamanca, que son los señores Callus, profesor de la Universidad de Oxford; Ross Hoorfman, catedrático de la Universidad de Pordham; y conde de Amell, delegado portugués, y el profesor Dell Oro, catedrático de la Universidad de Buenos Aires. Este Comité estará encargado de llevar a efecto los acuerdos de este Congreso.

En la Conferencia de clausura, el profesor Dering rindió un homenaje a España por su gran hospitalidad y profundo catolicismo, que ha permitido celebrar este Congreso en un ambiente de gran religiosidad y de preocupación científica. Agradeció a los delegados su colaboración y el espíritu de unidad que reinó en todo el Congreso. Al terminar fué entusiásticamente aplaudido. Luego, el profesor García Siférez, vicepresidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, expuso la necesidad de que se unan los esfuerzos en el mundo católico para la realización de una tarea común.

SAN LORENZO DE ESCORIAL, 3.—Ha quedado constituido el Instituto Cultural Ibero-americano integrado por los delegados y representantes de todos los países de habla española y portuguesa. La nueva organización tiene como fin la pronunciación de la verdad teológica, filosófica e histórica, en que los pueblos de Iberoamérica fundamentan su concepto espiritual de la cultura; afirmar y defender la personalidad cultural de la comunidad iberoamericana para el mantenimiento y desarrollo del catolicismo y vincular la vida intelectual de los católicos de Iberoamérica con los de España y Portugal.

La sesión de constitución fué presidida por el duque de Veragua, y el asesor religioso de la delegación de Nicaragua, y dirigió los debates el delegado de Méjico, don Ramón Sánchez. En la creación de este organismo han intervenido el gran escritor uruguayo don Carlos Lacalle, el Padre Castro, delegado de Cuba, y numerosos delegados de otros países. A propuesta del delegado mejicano, se acordó que el Instituto se constituya mañana en el histórico salón donde falleció el rey Felipe II. Por aclamación quedó nombrado presidente honorario del Instituto el duque de Veragua, y presidente efectivo, don Antonio Quejra, de la delegación nicaragüense. También se tomó el acuerdo de que el primer Congreso Plenario se celebre en la ciudad de Méjico.

El ministro del Aire preside en Retamares las pruebas de aparatos en miniatura

Los de Industria y Comercio y Obras Públicas, se reúnen en Asturias con los técnicos mineros

MADRID, 3.—El ministro del Aire ha presidido esta mañana, en el campamento de aeromodelismo de Retamares, las pruebas de los aparatos en miniatura. Los resultados fueron muy satisfactorios, y el general González Gallarza felicitó a los pequeños aviadores y al profesorado. Acompañaban al ministro, el jefe del Estado Mayor del Aire, director general de Aeronáutica Civil, jefe de la sección de Vuelos sin motor y el representante del Frente de Juventudes.

OVIEDO, 3.—El ministro de Industria y Comercio, señor Suances, acompañado del director general de Minas y de otras personalidades, visitó esta mañana, a las once, la Jefatura de Minas y la Comisión distribuidora de carbones. Después, el señor Suances, con el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, que por la mañana había visitado la Jefatura de Obras Públicas y los locales de la División Hidráulica del Norte, se reunieron con los técnicos de las empresas mineras asturianas en una comida íntima.

DISCURSO DEL SEÑOR SUANCES
OVIEDO, 3.—A la terminación de la comida con que le obsequieron los empresarios mineros de Asturias, el ministro de Industria y Comercio, señor Suances, pronunció unas palabras para resaltar la constante preocupación del Gobierno por el incremento de la producción carbonífera, problema que considera es el más importante de todos por las repercusiones que tiene sobre los demás. Enumera las medidas gubernamentales encaminadas a conseguir que las explotaciones hullaeras dispongan de todos los elementos necesarios para su funcionamiento, medida en algún caso de excepción como las adoptadas en la recluta de personal especializado y la importación de material extranjero, y dice que este esfuerzo ha de ser acompañado con igual intensidad por todos mediante una perfecta penetración entre los diversos elementos y productores y no por medio de un mecanismo frío de fórmulas económicas y recetas arbitrarias, que resultaría totalmente ineficaz. Expresó su complacencia por lo que ha visto en su viaje a Asturias, y pidió a los asistentes que continúen trabajando con igual fe e idéntica intensidad que hasta ahora, en la seguridad de que el Gobierno atenderá todo lo que crea de primordial interés a tan trascendental rama de la economía nacional, estimulado por el ejemplo que constantemente recibe el Caudillo, a cuyo lado se sienten empujados cuantos tienen el honor de trabajar a sus inmediatas órdenes.

REGRESAN A MADRID
OVIEDO, 3.—El ministro de Industria y Comercio, el subsecretario de Industria y el director general de Minas, han salido esta noche, a las ocho, con dirección a Madrid. En la estación fueron despedidos por las primeras autoridades civiles y militares y representantes de las empresas mineras.

LA CLAUSURA DE LA ACADEMIA DE MANDOS

MADRID, 3.—La quinta promoción de oficiales instructores del Frente de Juventudes, de todas las provincias de España, ha celebrado el acto de clausura de la Academia de Mandos «José Antonio». Después de una misa que fué presidida por el delegado y secretario nacionales, director de la Academia y otras jerarquías, y a la que asistieron todos los alumnos el catedrático y director de la Academia, don José María del Moral, explicó su última lección en el salón de actos de la Academia. Ocuparon la presidencia con las jerarquías citadas, la delegada nacional de la Sección Femenina, delegado nacional de provincias, varios consejeros nacionales, profesores de la Academia y otras personalidades. En el curso de su lección el camarada del Moral fué interrumpido con grandes ovaciones.

Audiencias del Jefe del Estado

(Viene de primera página)

ADHESIONES A S. E.
Con motivo de haber celebrado la festividad de su Patrona, la Virgen del Perpetuo Socorro, una representación del Cuerpo de Sanidad del Ejército, presidida por el general inspector, estuvo en el Palacio de El Pardo saludando a Su Excelencia. También estuvo una Comisión, presidida por el general Moscardó, de los generales y jefes que han cubierto distintos actos con motivo de las bodas de oro de su ingreso en las distintas Academias militares. Asimismo acudió al Palacio el Consejo Nacional de los Colegios Oficiales de Auxiliares Sanitarios, presidido por don Juan Córdoba Pérez, para testimoniar al Caudillo su adhesión en nombre de los doce mil practicantes españoles. Seguidamente le visitó el vicesecretario general del Movimiento, acompañado de una comisión de viejos falangistas madrileños. Después, el alcalde y comisión representativa del pueblo de Nueva Cartaya. Y por último, recibió Su Excelencia al director general de Seguros, presidiendo una Comisión del Seguro Privado Español, y a una Comisión de la Asamblea de la Obra Sindical del Hogar con el delegado nacional de Sindicatos.

LA ESTACIONES PREVENTIVAS

MADRID, 3.—Se reciben noticias de que han sido inauguradas en toda España las estaciones preventivas de la Prensa madrileña se ha ocupado estos días de tal acontecimiento. Millares de niños comprendidos entre los ocho y catorce años recibirán este verano asistencia, alimentación y tratamiento médico adecuado. En estas estaciones serán admitidos aquellos muchachos cuyos organismos requieran un tratamiento correctivo. Aquellos incapaces de soportar la vida dura del campamento no serán admitidos ni tampoco los que padezcan enfermedad contagiosa. En los cuatro años de existencia, las estaciones preventivas del Frente de Juventudes han registrado el paso de doscientos doctores y especialistas dirigidos y encabezados por los médicos-jefes. Cada año es mayor el número de estas benéficas instituciones que en la actualidad son 18, en las que recibirán asistencia más de 6.000 muchachos de familias humildes. Gran parte del tiempo será dedicado al reposo y habrá pocos ejercicios de gimnasia correctiva. También se estudia el tiempo conveniente que ha de permanecer cada niño bajo la influencia del sol del mar o de la sierra, pues hay establecimientos de altura, de media altura y de playa.

LA FINCA «BANDERAS»
JAEN, 3.—El Instituto Nacional de Colonización se ha posesionado de la finca «Banderas», del término de Baza, para ser parcelada entre los colonos. Al acto asistieron las autoridades locales y un ingeniero del Instituto.

Aclaración del conde Seefried

No es representante del Gobierno austriaco

MADRID, 3.—El conde F. J. Seefried nos ruega hagamos la aclaración de que no es representante del Gobierno austriaco en España, como por error se ha dicho en una información procedente de Barcelona, relacionada con la primera expedición española de socorro para los niños austriacos, que en colaboración con carácter estrictamente particular.

Detención de ladrones

Había robado a hajas por valor de millón y medio de pesetas

CADIZ, 3.—La Policía ha realizado un importantísimo servicio al descubrir y detener al autor de un robo de joyas por valor de cerca de millón y medio de pesetas. Ha sido recuperada la totalidad de las alhajas. Hace unos días, el marinero de la Armada Andrés Martínez Fernández de 21 años, natural de Cartagena, ordenanza del teniente coronel de Intendencia de la Armada D. José Antonio Núñez Palomino, que actualmente ostenta el cargo de vicepresidente de la Diputación, le denunció cuando éste se hallaba en Madrid, que en el chalet propiedad del Sr. Nuñez Palomino de la bahía de Bahía Blanca, habían forzado la puerta de entrada al jardín y desaparecido alhajas y otros objetos. La Policía comenzó a practicar diligencias, y al regresar el vicepresidente de la Diputación de Madrid facilitó relación de las joyas desaparecidas, que en 1932 fueron tasadas en más de 400.000 pesetas y su valor actual se calcula en millón y medio de pesetas aproximadamente. Sometiido a sucesivos interrogatorios, el propio ordenanza acabó confesándose autor del robo. Dijo que había entregado gran parte de las joyas a Juan Fernández Nevado, conocido corredor en el negocio de compra-venta de alhajas, el cual las adquirió a bajísimo precio y fundió rápidamente muchas de oro y platino y transformó otras. Andrés Martínez Fernández ha sido encarcelado, así como el «perista» y la novia del marinero, Francisca Herrera Sánchez, de 20 años, que escondió en su casa varias joyas debajo de un baldosín. También ha sido detenido el herrero Antonio Castro Martínez, que fundió algunas alhajas de platino. El alguacil ha felicitado a la Policía.

OTRA LADRONA DETENIDA

CARTAGENA, 3.—Ha sido detenida Isabel Roda García, de 2 años, autora de un robo de cien kilos de arroz, mil litros de aceite y 25 pastillas de jabón de los almacenes de Auxilio Social.

Los «auroros» de Murcia, en el Ministerio de Educación Nacional

Mrs. Starkie les obsequia con un almuerzo

MADRID, 3.—En la mañana del lunes, día 1, fueron recibidos por el Excmo. Sr. ministro de Educación Nacional, en el Salón Goya, del Ministerio, los «auroros» de la campaña de Montegudo de Murcia, que han cantado ante el ilustre murciano adoptivo que es el señor Ibáñez Martín los más nobles ejemplos de su arte secular y privilegiado.

temporánea del Rey Sabio. El ministro Sr. Ibáñez Martín tuvo palabras de afecto y cordialidad que los cantores murcianos recibieron muy emocionados.

Esta agrupación coral, la más vieja de las numerosas campañas de «auroros» que enalcecen cantos sencillos y graves, transidos de fe y emoción, las madrugadas murciana ha sido traída a Madrid por disposición del Excmo. Sr. ministro de Educación Nacional, a fin de que en la Radio Nacional quedara impregnado lo más importante del repertorio que de abuelos a nietos viene llenando de armonía lírica la muerte murciana. Y después de cantar ante la cinta magnetofónica, estos «auroros» han querido rendir el homenaje a su gratitud y de su respeto a quien con el profundo amor que por todo lo murciano viene manifestando desde hace muchos años hizo posible que el arte folklórico español incorporara en la obra el rito coral cuya raíz es con-

MRS. STARKIE Y SU RASGO CON LOS «AUROSOS»
Presente, particularmente invitada al acto, se hallaba la señora de Starkie, agregado cultural de la Embajada británica, quien, conmovida por lo que contiene de sacro y de humano este esfuerzo generoso de los humildes murcianos, quiso reunirse en torno suyo, en almuerzo cordial, a los cantores y a algunos murcianos ilustres que en aquel momento se hallaban en el Ministerio. Se celebró un banquete que presidieron Mrs. Starkie, el director de Enseñanza Universitaria en representación del Sr. ministro; el alcalde de Murcia, el escultor Antonio Garrigós, la escritora Carmen Conde, el poeta don Antonio Oliver Belmas y don Manuel Fernández Delgado Maroto. Los «auroros» cantaron, prodigiosamente en honor de su ilustre anfitriona, finalizando el acto pleno de cordialidad y de interés.

Inglaterra aprueba el racionamiento de pan

LONDRES, 3.—Comenzó en la Cámara de los Comunes el debate sobre el racionamiento del pan en Gran Bretaña. El ministro de Alimentación, John Strachey, declaró que el Gobierno ha decidido racionar este artículo de primera necesidad porque el suministro de trigo importado de cierto país es probable que cese en agosto. Agregó que hay trigo en Gran Bretaña para ocho semanas y que no existen grandes reservas de harina. LONDRES, 3.—El ex-ministro de Agricultura, Robert Hudson, hablando en nombre de la oposición, ha acusado al Gobierno de haberse mostrado imprudente, opinando que el racionamiento no ahorra cantidad apreciable de trigo, y «esometrá, en cambio, a las ansias de casa al martirio de nuevas cosas.» (Efe.) LONDRES, 3.—La Cámara de los Comunes ha aprobado el programa de racionamiento de pan propuesto por el Gobierno. (Efe.)

